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INTORDUCERE ȘI METODOLOGIE 

Anul 2024 marchează un moment important pentru Organizația Națională Cercetașii României, prin 

lansarea noii Strategii Organizaționale, pentru perioada 2024-2029. În această perioadă, ONCR 

derulează un amplu proces de evaluare a Viziunii 2024 și a rezultatelor obținute, atât din perspectiva 

activităților de la nivel național, cât și de la nivel local. 

Astfel, pentru obținerea unor informații valide, structurile locale ONCR au fost invitate în periaoda 

Apilie-Mai 2023 să participe la un sondaj complex privind starea actuală a dezvoltării ONCR, precum și 

nevoile și dorințele membrilor acesteia pentru viitoarea strategie. Chestionarul distribuit în cadrul 

sondajului a cuprins elemente cu privire la Viziunea 2024, Direcțiile Strategice, programe și formare, 

proiectele întreprinse în perioada 2016-2023 și multe altele.  

Scop și obiective 

Scopul sondajului derulat în rândul structurilor locale ONCR contribuie în mod idrect la obiectivul 

general de stabilire a Viziunii și Planului Strategic 2029 a Organizației Naționale Cercetașii României.  

Stabilirea Viziunii și Planului Strategic 2029 și a Planului Trienal 2024-2027 oferă organizației și 

Centrelor Locale posibilitatea de a identifica ce înseamnă succesul pentru ONCR, determină cum va fi 

măsurat progresul în vederea atingerii obiectivelor și țintelor propuse și, de asemenea, determină 

constant ce procese pot fi îmbunătățite pentru atingerea Viziunii 2029. 

Planificarea strategică este un proces esențial pentru o organizație, din mai multe motive: 

• oferă direcția în care organizația își propune să se dezvolte 

• asigură un plan de prioritizare a proiectelor derulate de organizație 

• creează sinergie între diferitele echipe de lucru 

• sprijină mesajele transmise de către organizație, atât către mediul intern, cât și către cel 

extern 

• coagulează forțele tuturor structurilor organizației (de la nivel local, regional și național) 

pentru a contribui împreună la atingerea aceleiași viziuni și acelorași obiective 

Demersul răspunde primelor două obiective ale procesului de planificare strategică, și anume: 

O1. Evaluarea situației actuale privind dezvoltarea ONCR din perspectiva membrilor organizației – 

cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și naționale. 

O2. Identificarea nevoilor, așteptărilor și dorințelor privind dezvoltarea ONCR din perspectiva 

membrilor organizației – cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și 

naționale. 



 

Sondaj online la nivel național 

Sondajul online a colectat informații privind stadiul actual al dezvoltării organizației din perspectiva 

structurilor locale, precum și nevoile și dorințele membrilor acestora pentru viitoarea strategie ONCR. 

Chestionarul a fost  structurat având în vedere principalele arii de activitate ale organizației: 

programe, formare, administrativ, financiar, comunicare, strângere de fonduri, management. 

Chestionarul s-a adresat structurilor cercetășești locale (centre locale cu sau fără personalitate 

juridică, grupuri de inițiativă), prin intermediul consiliilor locale. Reprezentanții acestor structuri au 

fost îndrumați să implice pe cât posibil toți cercetașii adulți activi la nivel local. Dacă acest lucru nu a 

fost posibil, a fost încurajată implicarea cel puțin a cercetașilor adulți din consiliile structurilor locale. 

Întregul demers de culegere de date a fost organizat și promovat în perioada Aprilie-Mai 2023 folosind 

o platformă electronică securizată (www.esurveyspro.com), administrată de către SC Exclusive Minds 

SRL. Fiecare Centru Local a completat un singur chestionar. 

Analiza datelor colectate 

Datele colectate au fost analizate prin referire la scopul și obiectivele procesului de consultare și 

definire a strategiei ONCR 2024-2029. Informațiile colectate au fost prelucrate, agregate și analizate 

de echipa SC Exclusive Minds SRL și vor reprezenta baza direcțiilor strategice ale ONCR pentru anul 

2024-2029. Datele cantitative au fost analizate cu ajutorul unui software de analiză - Microsoft Office 

Excel, iar datele calitative au fost analizate folosind metode specifice cercetării sociologice - metoda 

analizei recursive și metoda clasificării.  

Caracteristicile respondenților 

Chestionarul transmis Centrelor Local ONCR a fost completat în totalitate de 59 de Centre Locale și 

doar parțial de 4 Centre Locale din toată țara, rata de răspuns fiind de 82% dintre Centrele Locale 

active la momentul derulării sondajului. Majoritatea respondenților (60%) au rolul de șef de Centru 

Local (CL) în cadrul structuriilor locale, 25% sunt membri în Consiliile Centrelor Locale (CCL) și 14% 

sunt lideri. În formularea răspunsurilor au fost implicate mai multe persoane din fiecare centru, 38% 

dintre chestionare fiind completate cu ajutorul membrilor din Consiliul Centrului Local și aproape la fel 

de multe, 37%, cu ajutorul liderilor din centru. În 16% dintre cazuri sondajul a fost completat de către 

o singură persoană. (Fig. 1) 

Figura 1. Rolul respondenților în cadrul structurii locale  

Rolul persoanei care a completat Rolul persoanelor implicate în formularea răspunsurilor 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023  

http://www.esurveyspro.com/


 

REZULATELE SONDAJULUI ONLINE ÎN RÂNDUL STRUCTURILOR 

LOCALE CERCETĂȘEȘTI 

Reorganizare administrativă 

Caseta 1. Principalele rezultate privind reorganizarea administrativă 

→ Majoritatea Centrelor Locale ale ONCR sunt bine informate cu privire la procesul 

de obținere a personalității juridice 

→ 66% dintre cele care încă nu au obținut acest statut sunt la curent în mare și 

foarte mare măsură cu informațiile și pașii necesari. 

→ Identificarea persoanelor dispuse să se implice în acest proces reprezintă o 

provocare pentru 48% dintre centre, cu 36% dintre ele raportând că nu au 

suficient timp pentru a se ocupa de acest demers. 

→ Alte dificultăți întâmpinate de Centrele Locale în procesul de obținere a 

personalității juridice includ lipsa unui sediu și a resurselor financiare necesare, 

considerarea procesului ca fiind foarte complicat, precum și lipsa de informare 

cu privire la pașii de urmat. 

→ Blocajele întâmpinate în diferite etape ale procesului includ definirea membrilor 

asociați, contractarea serviciilor de contabilitate, depunerea actelor la 

judecătorie și înregistrarea la diverse autorități. 

→ 30% dintre centrele locale sunt pregătite în mare măsură în ceea ce privește 

resursele umane și 42% gata să gestioneze resursele financiare în mare măsură 

→ 23% dintre centrele locale se simt limitate în ceea ce privește resursele umane 

și 26% în ceea ce privește resursele financiare. 

Centrele Locale sunt în mare parte informate în ceea ce privește procesul de obținere al 

personalității juridice. Dintre centrele respondente care nu au încă personalitate juridică, 66% sunt 

la curent în mare și foarte măsură cu toate informațiile, documentele și pașii necesari pentru a obține 

acest statut. Un procent de 23% dintre acestea sunt la curent într-o oarecare măsură, restul de 12% 

dintre centre fiind la curent în mică și foarte mică măsură sau deloc cu acest proces.  

Figura 2. Măsura în care Centrele Locale la curent cu informațiile, documentele și pașii necesari 
pentru a obține personalitatea juridică 

 

 Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 



 

Identificarea persoanelor dispuse să se implice în demararea acestui proces reprezintă o 

provocare pentru 48% dintre centrele respondente, în principal datorită faptului că mulți lideri 

sunt retincenți în asumarea pe termen lung a acestei responsabilități. Un procent destul de mare 

dintre Centrele Locale - 36% - consideră că nu au suficient timp pentru a se ocupa de acest proces. 

Pentru 27% dintre centre provocarea constă în lipsa unui sediu și a resurselor financiare necesare. Un 

procent de 9% dintre centre consideră că procesul este foarte complicat, iar 9% nu se consideră 

informați cu privire la ceea ce au de făcut.  

Figura 3. Dificultăți întâmpinate în îndeplinirea formalităților legislative de obținere PJ 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

 

Un procent de 23% dintre centrele locale a întâmpinat blocaje în definirea membrilor 

asociați, un centru spunând că liderii nu își pot asuma acest rol din moment ce nu știu dacă vor mai 

rămâne oraș peste 3 ani. La contractarea serviciilor de contabilitate au întâmpinat blocaje 23% dintre 

centre, un centru menționând faptul că nu au fondurile necesare pentru angajarea unui contabil, iar 

alt centru menționând faptul le-ar fi de folos niște recomandări de la nivel național referitor la prețurile 

contabililor și alte sfaturi în acest sens. La pasul de depunere a actelor la judecătorie 14% dintre 

centre au întâmpinat blocaje, motivele principale oferite fiind disponibilitatea și distanța de parcurs 

până la judecătorie. 

Cât despre ceilalți pași, Centrele Locale nu au oferit motivul pentru care au întâmpinat blocaje, iar 

unele centre nici măcar nu au început demersurile de obținere a PJ. Un procent de 14% dintre centre 

au întâmpinat blocaje la pasul înfățișării la Judecătorie pentru obținerea Hotărârii Judecătorești și la 

înregistrarea la Direcția de Taxe și Impozite, iar 9% au întâmpinat dificultăți în obținerea semnăturii 

electronice. 7% dintre Centrele Locale au întâmpinat dificultăți la înregistrarea la ANAF și la 

definitivarea înregistrărilor la bancă. 

  



 

Figura 4. Blocaje întâmpinate la fiecare dintre pașii majori din procesul de obținere PJ 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Rezultatele privind capacitatea de gestionare a unui Centru Local cu personalitate juridică 

dezvăluie o imagine variată a încrederii și capacității Centrelor Locale de a se angaja într-un 

astfel de demers. În ceea ce privește resursele umane, aproximativ 30% dintre centre se simt 

pregătite în mare măsură să administreze un astfel de centru, dar 23% declară că se simt limitate în 

acest aspect. Resursele financiare par să fie un alt punct de cotitură, cu 42% dintre centre care cred 

că ar putea gestiona un Centru Local cu personalitate juridică în mare măsură în acest domeniu, dar și 

cu 26% care se simt limitate.  

Figura 5. Măsura în care Centrele Locale au capacitatea de a gestiona personalitatea juridică in 
diferite aspecte 

 Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 



 

Evaluarea structurilor locale – IEDLOC 

Caseta 2. Principalele rezultate privind evaluarea structurilor locale - IEDLOC 

→ 55% dintre Centrele Locale ale ONCR nu sunt familiare cu demersurile pentru 

crearea instrumentului de evaluare IEDLOC. 

→ 77% dintre Centrele Locale consideră că utilizarea unui instrument de evaluare 

ar avea beneficii, inclusiv evaluarea performanței, identificarea punctelor tari și 

slabe, obținerea unei viziuni globale asupra activităților și atragerea de 

finanțatori și parteneri. 

→ În ciuda beneficiilor potențiale, 80% dintre centre consideră că nu au suficiente 

resurse umane, de timp sau tehnice pentru a efectua o evaluare completă și 

detaliată. 

→ 37% dintre respondenți sunt îngrijorați de posibilitatea ca evaluarea să 

genereze tensiuni sau conflicte între membrii și voluntarii Centrului Local. 

→ Nevoile principale ale centrelor pentru a trece la următorul nivel includ resurse 

umane (51%), timp (51%) și fonduri (35%). 

→ Centrele de nivel 3 au, în general, nevoi similare cu cele ale centrelor de 

niveluri inferioare, dar pun un accent mai mare pe colaborare și formare în 

managementul Centrului Local (45%). 

Mai mult de jumătate dintre Centrele Locale (55%) nu cunosc demersurile pentru crearea 

unui instrument de evaluare denumit IEDLOC. Se observă faptul că cel puțin jumătate din centre 

tind să creadă că introducerea unui sistem de evaluare este benefică. Cele mai multe Centre Locale 

(77%) consideră că beneficiul utilizării unui astfel de instrument este posibilitatea de evaluare a 

performanței unui Centru Local prin analiza obiectivă a activităților, a obiectivelor și a rezultatelor.  

Un procent de 72% dintre centre consideră ca beneficiu identificarea punctelor tari și a punctelor slabe 

ale Centrului Local, ceea ce permite dezvoltarea unor planuri de îmbunătățire a performanțelor. Un alt 

beneficiu pentru 53% dintre centre este acela al obținerii unei viziuni globale asupra activităților 

Centrului Local și a modului în care își atinge obiectivele, prin evaluarea tuturor aspectelor cheie, de la 

resurse umane, până la strategia de comunicare sau managementul general. 

Introducerea unui astfel de instrument ar putea ajuta centrele și în rezolvarea unor probleme 

identificate în secțiunile anterioare, cum ar fi lipsa de fonduri și colaboratori. Printre beneficiile 

identificate de 50% dintre centre se numără și atragerea de finanțatori și parteneri, prin furnizarea de 

date și informații relevante despre activitățile și impactul organizației și / sau Centrului Local.  

Un alt beneficiu perceput este și creșterea credibilității organizației și a Centrului Local, prin furnizarea 

de informații clare și transparente despre performanțele acestora și prin transparență în procesul de 

evaluare. Mai puțin de jumătate dintre centre (45%) consideră că prin introducerea unui astfel de 

instrument ar creștere angajamentul și implicarea membrilor și voluntarilor, prin implicarea acestora 

în procesul de evaluare și de identificare a soluțiilor de îmbunătățire.  

 



 

Figura 6. Beneficii aduse de utilizarea unui instrument de evaluare a Centrelor Locale 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Un procent ridicat dintre Centrele Locale (80%) consideră că nu au suficiente resurse 

umane, de timp sau tehnice pentru a efectua o evaluare completă și detaliată a Centrului 

Local. De asemenea, 75% consideră că și lipsa de timp sau resurse pentru a implementa 

recomandările din evaluare sau pentru a efectua schimbările necesare reprezintă o provocare. Un 

procent de 37% dintre respondenți sunt îngrijorați de riscul de a genera tensiuni sau conflicte între 

membrii și voluntarii Centrului Local, mai ales în cazul în care evaluarea scoate în evidență probleme 

sau puncte slabe ale organizației.  

Alte provocări identificate de 43% dintre centre sunt: rezistența din partea membrilor și voluntarilor 

care pot percepe evaluarea ca fiind invazivă sau intruzivă și dificultatea de a asigura colaborarea și 

implicarea tuturor membrilor și voluntarilor în procesul de evaluare, mai ales în cazul Centrelor Locale 

cu un număr mare de membri. Centrele mai întâmpină dificultăți și în obiectivizarea și evaluarea 

aspectelor subiective precum cultura organizațională sau implicarea voluntarilor, acestea reprezentând 

o provocare pentru 40% dintre centre. 

Figura 7. Provocări aduse de utilizarea unui instrument de evaluare a Centrelor Locale 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 



 

Conform informațiilor din sondaj, 42% dintre centrele respondente sunt Centre Locale în 

dezvoltare / în reorganizare, cu un buget anual de până la 5000 EUR, minim 25 de membri, 

minim 3 lideri, minim 2 patrule și au o activitate constantă demonstrabilă în ultimele 6 luni. 

Conform clasificării IEDLOC, aceste centre se află la nivelul 1. La categoria de Centre Locale stabile se 

încadrează 40% dintre centrele respondente, având minim un an de la înființare, buget anual de 

cheltuieli până la 10000 EUR în ultimii doi ani, minim 40 de membri, demonstrează responsabilitate 

financiară și contabilă în ultimele 6 luni și demonstrează capacitate de conducere de proiecte. Centrele 

Locale stabile se încadrează la nivelul 2. Doar 18% dintre Centrele Locale se află la nivelul 3, fiind 

centre puternice cu minim doi ani de la înființare, minim 80 membri, bugete anuale de minim 10000 

EUR, care demonstrează responsabilitate financiară și contabilă în ultimul an și sunt acreditate pentru 

mentorarea de Grupuri de Cercetași. 

Figura 8. Nivelul clasificării IEDLOC 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Motivele principale pentru care majoritatea Centrelor Locale se încadrează nivelul 1 și 

nivelul 2 sunt lipsa resurselor umane, lipsa timpului și lipsa de fonduri. Aproximativ jumătate 

dintre Centrele Locale care se încadrează la nivelele 1 și 2 (51%), pentru a putea trece la următorul 

nivel, au nevoie de resurse umane și resurse de timp. Cealaltă temă recurentă în ceea ce privește 

nevoile centrelor, lipsa fondurilor și a finanțării, a fost identificată de această dată de către 35% dintre 

centrele de nivel 1 și 2.  

Un procent de 12% dintre centre nu se consideră pregătite sau nu și-ar dori să mentoreze alte Centre 

Locale. Alte nevoi identificate de centre sunt nevoia de formare pe partea de management a Centrului 

Local (8%) și obținerea unui sediu (6%). Analiza răspunsurilor a arătat și că 6% dintre centre nu își 

doresc să treacă la nivelul următor.  

  



 

Figura 9. Nevoile centrelor care au selectat nivelul 1 sau 2 pentru crește la următorul nivel 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Din analiza răspunsurilor se observa faptul că nevoile principale ale centrelor de nivelul 3 

pentru a își întări capacitatea actuală sunt aceleași nevoi identificate de către centrele de 

nivel 1 și 2. Astfel că 73% dintre centrele de nivel 3 au nevoie de resursă umană. Centrele de nivelul 

3 sunt totuși mai stabile din punct de vedere financiar, doar 27% dintre acestea menționând această 

nevoie. Având în vedere faptul că, prin definiție, centrele de nivel 3 au mai multe resurse decât 

centrele de la celelalte nivele, nu este de mirare că 45% dintre acestea simt nevoia de mai multă 

colaborare și formare în ceea ce privește managementul Centrului Local.  

Figura 10. Nevoile centrelor care au selectat nivelul 3 pentru întărirea capacității actuale 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Creșterea capacității de management 

Caseta 3. Principalele rezultate privind creșterea capacității de management 

→ Majoritatea instrumentelor utilizate de către Centrele Locale respondente în 

realizarea managementului Centrului Local sunt de natură digitală 

→ Alte instrumente utile care ar fi necesar să fie dezvoltate de la nivel național 

sunt: crearea unei arhive comune, dezvoltarea unui soft/ unei platfrome 

comune pentru toate nevoile Centrelor Locale, Outlook intern. 

→ 30%-40% dintre Centrele Locale realizează arhivarea adeziunilor, documentelor 

personale și a contractelor de voluntariat în variantă fizică în dosare și 

bibliorafturi. 

Majoritatea instrumentelor utilizate de către Centrele Locale respondente în realizarea 

managementului Centrului Local sunt de natură digitală:  

• pentru secretariat, instrumentele utilizate cel mai frecvent de centre sunt Google Drive și 

Google Workspace, Slack, platforma membri.scout.ro, grupuri interne de chat și aplicațiile din 

suita Microsoft Office  

• pentru managementul membrilor, instrumentul cel mai utilizat este platforma 

membri.scout.ro. Alte instrumente utilizate sunt Google Drive și Google Workspace, grupuri pe 

rețele sociale, dosare cu adeziuni și 123.formbuilder. Un centru are un reprezentant desemnat 

care să se ocupe de managementul membrilor (departamentul de dezvoltare) și un alt centru 

are o platfomă internă 

• pentru managementul resurselor adulte / MOVIS, centrele locale utilizează Google Drive și 

Google Workspace, platformele puse la dispoziție de ONCR (membri.scout.ro, edu.scout.ro și 

formare.scout.ro), dosare cu adeziuni și contracte de voluntariat, grupuri pe rețele sociale, 

manuale și ghiduri, și calendare de activități. Câteva centre locale utilizează și sesiuni de 

feedback și evaluare 

• pentru managementul programelor, centrele utilizează Google Drive și Google Calendar cu 

activități planificate din timp, Slack, platforma membri.scout.ro, grupuri pe rețele sociale, 

manuale și ghiduri cu activități și fișe de activitate  

• pentru managementul financiar, 8% dintre centre folosesc un contabil sau o persoană 

desemnată. În rest, centrele utilizează Google Drive, Excel, aplicații bancare, platforma 

membri.scout.ro și mape cu documente 

• instrumentele utilizate în comunicare sunt în primul rând grupurile pe rețele sociale și paginile 

Centrelor Locale și Google Drive.  

• pentru imagine și reprezentare sunt utlizate, pe lângă instrumentele menționate la 

comunicare, aplicații pentru design (Canva, Snapseed, Capcut, Photoshop și Illustrator). Unele 

Centre Locale au acces și la instrumente precum ziarul școlii, liste de contacte de presă și 

specialiști în domeniu 



 

• pentru managementul guvernanței (planificare, monitorizare, evaluare și dezoltare), Centrele 

Locale utilizează Google Drive, Slack, grupuri interne de chat și discuții cu adulții din centru. 

Mai sunt menționate și Adunarea Generală a centrului și mape și manuale.  

Figura 11. Instrumente utile în realizarea managementului 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

În ceea ce privește alte instrumente utile pentru managementul Centrului Local care ar fi 

necesar să fie dezvoltate de la nivel național, propunerile centrelor sunt: crearea unei 

arhive comune, dezvoltarea unui soft/ unei platfrome comune pentru toate nevoile 

Centrelor Locale, Outlook intern. De asemenea, centrele respondente propun adăugarea pe 

membri.scout.ro o hartă cu toatele datele de contact pe departamente și posibilitatea de a filtra 

căutarea la lista de membri (sortarea membrilor cu drept de vot, diete, data nașterii etc). Pentru 

managementul resurselor adulte/MOVIS se propune introducerea unor fișe de post și contracte 

standardizate, formulare de evaluare, un sistem de progres și modele de activități pentru adulți, și 

kitul de informații care se dă la Woodbadge.  

Pentru a facilita managementul de programe, Centrele Locale sugerează crearea unei librării online de 

activități care să conțină atât modele și fișe de activitate pe care să le poți găsi cu ajutorul unui filtru 

de căutare, cât și un ghid de întocmire a fișelor. Se sugerează și includerea unor videoclipuri cu 

activități care conțin jocuri cu melodii. Pentru managementul financiar centrele consideră că ar fi utilă 

crearea unui program de contabilitate uniformizat, un chitanțier, un soft electronic financiar, șabloane 

pentru buget și rapoarte financiare, și un manual pentru strângerea de fonduri. Pentru imagine, 

comunicare și reprezentare, centrele ar avea nevoie șabloane grafice de la ONCR, mesaje standard de 

promovare, un portofoliu cu materiale, licențe pentru soft-uri de editare foto (de exemplu Canva). 

Multe Centre Locale (30%-40%) realizează arhivarea adeziunilor, documentelor personale 

(de ex. CI, cazier, adeverințe de venit pentru cazuri sociale) și a contractelor de voluntariat 

în variantă fizică în dosare și bibliorafturi. Între 12% și 13% dintre centre arhivează aceste 



 

documente online în baze de date, și între 5% și 13% le arhivează atât digital cât și fizic. Un procent 

de 2% dintre centre au un responsabil desemnat pentru arhivarea documentelor personale. 

Înscrierile la evenimente și activități sunt arhivate predominant digital de către 38% dintre centre. Un 

procent de 12% dintre centre arhivează înscrierile în format fizic, prin acorduri parentale, 8% le 

arhivează atât digital cât și fizic, și 2% folosesc un responsabil desemnat. Pentru informațiile medicale 

ale membrilor 23% dintre centre folosesc un sistem de arhivare fizic și tot atâtea digital. Un procent 

de 5% dintre centre le arhivează atât digital cât și fizic, și 2% dintre centre au un responsabil 

desemnat - șeful sau liderul de patrulă. 

Pentru arhivarea documentelor financiare, 8% dintre centre folosesc un contabil sau un responsabil 

desemnat care să se ocupe de acestea. Atât documentele financiare cât și documentele administrative 

PJ (statute, decizii, documente de înființare și funcționare etc.) sunt arhivate atât digital cât și online 

de cele mai multe centre respondente (între 20% și 23%). Între 10% și 15% dintre centre arhivează 

aceste documente digital, și între 13% și 18% fizic. Documentele de secretariat precum procesele 

verbale și deciziile de la întâlnirile Consiliului Centrului Local și Adunări Generale sunt arhivate de către 

cele mai multe centre digital (30%), 20% arhivându-le fizic și 13% atât digital cât și fizic. 

Figura 12. Arhivarea documentelor 

 

 Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Structuri umbrelă 

Caseta 4. Principalele rezultate privind structurile umbrelă 

→ Majoritatea Centrelor Locale sunt nemulțumite de ideea înființării unei structuri 

umbrelă în fiecare localitate sau județ în care funcționează mai mult de un CL. 

→ Dezavantajele identificate de cele mai multe Centre Locale includ organizarea 

întâlnirilor (46%) și conflictele existente sau potențiale între centre, lideri și 

metodele utilizate (42%). 

→ Organizarea întâlnirilor este dificilă din cauza timpului, distanței și sincronizării 

programelor dintre centre, iar unii respondenți se tem că activitățile comune 

vor fi greu de sincronizat. 

→ Avantajele înființării și funcționării unei structuri umbrelă includ împrietenirea și 

colaborarea între centre, schimbul de experiență (22%), unirea resurselor 

(31%), impactul mai mare în comunitate și oportunități de proiecte mai mari 

(32%), și formarea unei imagini unitare a cercetășiei pentru dialog cu 

autoritățile și sponsori (22%). 

→ Pentru a susține înființarea unei structuri umbrelă, Centrele Locale ar avea 

nevoie de voluntari responsabili și implicați (19%), aleși din fiecare Centru 

Local implicat, precum și de mediere externă pentru soluționarea disputelor 

(3%). 

Răspunsurile oferite la sondajul derulate în rândul Centrelor Locale reflectă faptul că multe 

dintre acestea sunt nemulțumite de ideea înființării unei structuri umbrelă în fiecare 

localitate / județ în care funcționează mai mult de 1 Centru Local, câteva centre menționând 

explicit acest lucru. Dezavantajele identificate de cele mai multe centre locale sunt organizarea 

întâlnirilor (46%) și conflictele care există și ar putea apărea între centre, lideri și metodele utilizate 

(42%). În ceea ce privește organizarea întâlnirilor, centrele menționează dificultățile de organizare a 

unor întâlniri de discuție din perspectiva timpului, a distanței numărului mare de persoane și a 

sincronizării programelor dintre centre.  

Centrele Locale respondente transmit că, pe lângă faptul că ar fi dificil să se organizeze întâlnirile de 

planificare și discuție între adulți (deoarece au deja dificultăți să facă asta la nivel de Centru Local), nu 

toate centrele au același program de activități astfel încât activitățile comune ar fi greu de sincronizat. 

Conflictele între Centrele Locale există deja, astfel că ar fi greu să lucreze împreună pentru activități 

comune, existând și frica că anumite centre sau persoane vor prelua conducerea în detrimentul altor 

centre. Tot aici se menționează și diferența între metode și specificul fiecărui Centru Local.  

O provocare identificată de către 15% dintre centre este și gestionarea resurselor la comun, acest 

aspect fiind legat atât de conflictele dintre centre cât și de puterea administrativă și de organizare a 

centrelor în momentul actual. Un procent de 8% dintre centre mai consideră un dezavantaj și 

pierderea identității centrului și identificarea unor responsabili locali, acceptați de toate centrele 

implicate, care să se ocupe de managementul structurii umbrelă. 

 



 

Figura 13. Dezavantajele înființării și funcționării unei structuri umbrelă  
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Centrele Locale au fost rugate șă identifice și o serie de avantaje ale înființării și 

funcționării unei structuri umbrelă, iar avantajul identificat de cei mai mulți respondenți 

(39%) este posibilitatea de împrietenire și colaborare între centre, conform valorilor 

cercetășești. Respondenții argumentează și faptul că o astfel de structură ar permite beneficiarilor să 

se împrietenească cu cercetași din alte Centre Locale. De asemenea, prin formarea acestor relații, 

22% dintre centre consideră că ar putea face schimb de experiență, preluând și oferind idei de 

activități și strategii pentru îmbunătățirea programului. Deși anterior a fost identificat ca și dezavantaj 

de către 15% dintre centre, 31% consideră că unirea resurselor prin înființarea structurii reprezintă un 

avantaj.  

Un procent de 32% dintre centrele locale consideră că prin această structură apare și posibilitatea unui 

impact mai mare în comunitate și mai multe oportunități de realizare a unor proiecte la scară mare. 

De asemenea, 22% dintre respondenți consideră că structura ar duce la formarea unei imagini unitare 

a cercetășiei care deschide calea către un dialog cu autoritățile locale, sponsori și alte instituții. 

Figura 14. Avantajele înființării și funcționării unei structuri umbrelă 
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După identificarea avantajelor și dezavantajelor, centrele au fost întrebate și de ce ar avea nevoie 

pentru a susține înființarea unei structuri umbrelă în localitatea/județul de care aparțin. După cum a 

fost menționat anterior, 12% dintre centre au specificat în mod explicit că nu își doresc înființarea unei 

astfel de structuri. Pentru 19% dintre centre, ar fi nevoie de identificarea unor voluntari responsabili și 

implicați, din fiecare Centru Local implicat care să se ocupe de managementul acestei structuri care să 

reprezinte nevoile fiecărui centru în parte, 3% dintre respondenți spunând chiar că ar ajuta existența 

unor mediatori externi pentru soluționarea disputelor.  

Un alt aspect important pentru 17% dintre centre este ca această structură să fie formată voluntar, ca 

centrele membre să aleagă și să își dorească să facă parte din ea. De asemenea, 8% dintre 

respondenți menționează că ar fi necesară și existența unor relații de comunicare și colaborare între 

centre înainte de înființarea unei astfel de structuri. Pentru 8% dintre centre este necesară definirea 

clară a structurii umbrelă - ce este, ce preuspune - și crearea unei proceduri în acest sens. Câteva 

centre (7%) consideră că ar fi necesară și existența unui sediu comun. 

Figura 15. Elementele necesare pentru a susține înființarea unei structuri umbrelă 
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Comunicare 

Caseta 5. Principalele rezultate privind comunicarea 

→ 64% dintre Centrele Locale sunt la curent cu strategia de comunicare la nivel 

național, iar 64% au un plan de comunicare la nivel local. 

→ În comunicarea cu cercetașii (copii și tineri), canalele de comunicare principale 

sunt grupurile de WhatsApp (93%) și comunicarea prin întâlniri fizice (91%), 

urmate de grupurile de Facebook (56%).  

→ Comunicarea cu liderii și adulții din Centrul Local se face în principal prin 

grupurile de WhatsApp (84%), comunicarea directă prin telefon și mesaje 

(75%), și comunicarea prin întâlniri fizice (78%).  

→ În comunicarea cu părinții, canalele de comunicare preferate sunt grupurile de 

WhatsApp (82%), urmate de comunicarea prin telefon (55%) și grupurile de 

Facebook (38%).  

→ Comunicarea cu partenerii externi, organizații și instituții, se face în principal 

prin emailuri individuale (70%) și comunicare directă prin telefon și mesaje 

(68%).  

→ În comunicarea cu reprezentanții de la nivel național, emailurile individuale sunt 

utilizate în mare și foarte mare măsură de 76%, urmate de listele și grupurile 

de email (37%).  

→ Centrele Locale utilizează canalele de comunicare cu structurile naționale pentru 

diverse scopuri, inclusiv transmiterea de informații oficiale, clarificări, schimb de 

opinii și participare la Adunări Generale. 

→ Pentru îmbunătățirea canalelor de comunicare cu structurile naționale, 29% 

dintre centre consideră că nu sunt necesare îmbunătățiri, iar 10% consideră că 

informațiile nu sunt transmise în timp util. 

Majoritatea Centrelor Locale respondente (64%) declară că sunt la curent cu strategia de 

comunicare de la nivel național, iar un procent similar (64%) faptul că un plan de 

comunicare la nivel local. În comunicarea cu cercetașii (copii și tineri), canalele de comunicare 

utilizate în mare și foarte mare măsură de către centre sunt grupurile de WhatsApp și comunicarea 

prin întâlniri fizice - în proporție de 93% repsectiv 91%. Grupurile de Facebook sunt utilizate de către 

56% dintre respondenți în mare și foarte măsură. Cele mai puțin utilizate canale de comunicare cu 

copii și tinerii sunt emailurile, între 81% și 83% dintre centre folosindu-le în mică, foarte mică măsură 

sau deloc. Comunicarea directă prin mesaje și telefon este utilizată în mare și foarte măsură de 46% 

dintre Centrele Locale respondente, 32% utilizând-o doar uneori. 

 

 

 

 



 

 

Figura 16. Utilizarea canalelor de comunicare cu cercetașii (copii și tineri) 
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Comunicarea cu liderii și adulții din Centrul Local se face în mare și foarte măsură prin 

grupuri de WhatsApp (84%), comunicare directă prin telefon și mesaje (75%), și 

comunicare prin întâlniri fizice (78%). În comunicarea cu aceștia se mai utilizează și grupurile de 

Facebook în mare și foarte măsură de către 55% dintre centre. Emailurile nu sunt nici ele foarte 

utilizate ca și canal de comunicare, 70% dintre centre folosindu-le doar în mică, foarte mică măsură 

sau deloc. 

Figura 17. Utilizarea canalelor de comunicare cu liderii / adulții din Centrul Local? 
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În comunicarea cu părinții, canalele de comunicare utilizate sunt asemănătoare celor 

precedente, astfel că emailurile nu sunt utilizate aproape deloc de către 81%-83% dintre 

centre. Canalul preferat de comunicare rămân în continuare grupurile de WhatsApp, 82% 

dintre respondenți utilizândul în mare și foarte mare măsură. Grupurile de Facebook sunt utilizate 

destul de mult de 38% dintre centre și mai puțin sau deloc de 46% dintre centre. În ceea ce privește 

comunicarea la telefon, 55% o utilizează în mare și foarte mare măsură, 25% uneori și 20% doar 

puțin sau deloc. 

Figura 18. Utilizarea canalelor de comunicare cu părinții 
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În utilizarea canalelor de comunicare cu partenerii externi, organizații și instituții se 

observă o mică schimbare în tendințe, emailurile individuale fiind cele mai utilizate de către 

70% dintre centre. Celălalt canal utilizat frecvent este comunicarea directă prin telefon și mesaje 

(68%). Doar 20%-22% din centre folosesc mai rar aceste canale. Al treilea canal utilizat în mare și 

foarte măsură de către 59% dintre centre este comunicarea prin întâlniri fizice. Listele și grupurile de 

email rămân în continuare foarte puțin utilizate (83% din centre le utilizează în mică, foarte mică 

măsură sau deloc). Centrele Locale comunică mult mai puțin pe rețelele sociale (grupuri de WhatsApp 

și Facebook) cu partenerii externi, între 56% și 75% dintre centre utilizându-le în mică, foarte mică 

măsură sau deloc.  

  



 

Figura 19. Utilizarea canalelor de comunicare cu partenerii externi/ organizații/ instituții 
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În ceea ce privește comunicarea cu reprezentanții de la nivel național, canalele utilizate de 

către centre sunt mai variate. Asemănător comunicării cu parteneri externi, emaiurile 

individuale sunt utilizate destul de mult de către 76% din centre. Se observă și faptul că în 

această comunicare sunt utilizate și listele și grupurile de email, pe care 37% dintre centre le 

utilizează în mare și foarte mare măsură, și 17% le folosesc uneori. În comunicarea pe grupuri pe 

rețele sociale (WhatsApp și Facebook) se observă o împărțire, astfel că unele centrele le folosesc în 

mare și foarte măsură (31%-36% dintre centre), iar altele le folosesc în mică, foarte mică măsură sau 

deloc (42%-46% dintre centre). Mesajele și comunicarea directă pe telefon este foarte utilizată de 

către 56% din centre, 25% comunicând puțin pe această cale. Comunicarea prin întâlniri fizice este 

cea mai puțin utilizată cu reprezentanții de la nivel național comparativ cu categoriile anterioare, doar 

24% dintre centre folosind-o în mare și foarte măsură. Un procent de 34% dintre centre utilizează 

acest canal uneori și 44% în mică, foarte mică măsură sau deloc. 

  



 

Figura 20. Utilizarea canalelor de comunicare cu reprezentanți de la nivel 
național 
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Centrele locale utilizează canalele de comunicare cu structurile naționale (sediu, consiliul director, 

echipe executive, echipe naționale etc.) cu diverse scopuri și pentru diverse tipuri de informații 

exemplificate în tabelul de mai jos. 

Caseta 6. Canale de comunicare utilizate în relație cu structurile naționale și tipurile de informații 
accesate prin intermediul acestora 

Canale de comunicare cu 

structurile naționale 
Scop / tip de informație 

Emailuri directe 
- Pentru comunicarea de informații sau documente oficiale 

- În cazul unor situații particulare 

Email către 

contact@scout.ro 

- Informații 

- Transmitere de informații oficiale,  documente, clarificări 

- Diverse 

Telefon 

- Informații 

- Urgențe 

- Diverse 

Newsletter - Informații și noutăți 

Grupuri social media 

(Facebook ­ Scout, Lideri 

ONCR) 

- Informații și comunicare 

- Anunțuri, call-uri, înscrieri la evenimente 

Instagram 

(Cercetasii_Romaniei) 

- Informații 

- Imagine și reprezentare 

Discuții informale cu 

persoane implicate la nivel 

național 

- Informații 

- Schimb de informați, clarificări, consultări 

- Diverse 

Adunări Generale 

- Informații 

- Participare și exercitarea dreptului de vot 

- Networking și discuții 

Întâlniri cu Consiliul 

Director al ONCR 

- Informații 

- Schimb de opinii, clarificări, probleme punctuale 



 

Centrele Locale au avut ocazia de a propune îmbunătățiri la nivelul canalelor de comunicare 

cu structurile naționale. Un procent de 29% dintre acestea consideră că nu sunt necesare 

îmbunătățiri, susținând că sunt mulțumiți de cum funcționează canalele actuale. Un procent 

de 10% dintre centre consideră că informațiile nu sunt transmise din timp, 8% simt nevoia de o 

centralizare a informațiilor necesare și a datelor de contact deoarece de multe ori nu știu de unde pot 

face rost de informațiile de care aceștia au nevoie, iar același procentaj de centre consideră că ar 

putea fi create niște grupuri și întâlniri de discuție formate din șefii de Centru Local, Consiliul Director, 

echipele executive și alte echipe relevante. Un procent de 3% dintre centre consideră că ar trebui 

îmbunătățit timpul de răspuns la emailuri și solicitări. Printre propunerile celor 14% dintre centrele cu 

alte propuneri se numără următoarele: o secțiune de întrebări frecvente (FAQ); posturi radio/ tv cu și 

despre cercetași; îmbunătățirea departamentul de IT; newsletter-ul să conțină mai puține informații 

sau să fie lansate mai multe în funcție de subiect; crearea de conținut în format video pe rețelele 

sociale relevante.  

Figura 21. Propuneri de îmbunătățiri la nivelul canalelor de comunicare cu structurile naționale 
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Suport tehnic și digitalizare 

Caseta 7. Principalele rezultate privind suportul tehnic și digitalizarea 

→ Platformele de la nivel național sunt considerate utile, cu cele mai utile 

informații fiind pe ag.scout.ro (95%), membri.scout.ro (93%), și 

consiliuldirector.scout.ro (90%). 

→ Platforma percepută ca având cea mai mică utilitate este programe.scout.ro, cu 

63% dintre centre considerând-o utilă sau foarte utilă și 10% considerând-o 

puțin utilă sau inutilă. 

→ Peste 80% dintre centre găsesc platformele scout.ro ușor de utilizat, cu 

vot.scout.ro (88%) și ag.scout.ro (88%) în topul celor mai ușor de utilizat. 

→ Cele mai greu de utilizat platforme sunt edu.scout.ro (16%) și membri.scout.ro 

(13%). 

→ Eficiența platformelor este percepută în general ca fiind bună, cu ag.scout.ro 

(91%) și vot.scout.ro (85%) în fruntea listei. 

→ Între 20% și 30% dintre centre consideră că alte platforme au o eficiență 

medie, în timp ce niciuna dintre ele nu este considerată total ineficientă de mai 

mult de 6% dintre centre. 

→ 64% dintre centre consideră că platformele sunt utile în mare și foarte mare 

măsură, în timp ce 8% le consideră în mică, foarte mică măsură sau deloc utile. 

Informațiile disponibile pe platformele de la nivel național sunt considerate predominant 

utile. Platformele identificate ca având cele mai utile informații de către cele mai multe 

centre sunt ag.scout.ro (95%), membri.scout.ro (93%) și consiliuldirector.scout.ro (90%). 

Nici celelalte platforme nu înregistrează scoruri mai mici în ceea ce privește procentajul de centre care 

găsesc informația disponibilă în cadrul acestora utilă și foarte utilă. Ordinea utilității acestora este: 

scout.ro (86%), edu.scout.ro (85%), vot.scout.ro (85%), sfh.scout.ro (85%), formare.scout.ro 

(83%), echipenationale.scout.ro (76%) și international.scout.ro (75%).  

Platforma pe care Centrele Locale o percep ca având cea mai mică utilitate a informațiilor este 

programe.scout.ro, 63% dintre centre considerând că este utilă și foarte utilă și 10% dintre centre 

considerând că este puțin inutilă sau inutilă. Niciuna dintre platforme nu este considerată puțin utilă 

sau inutilă din punct de vedere al informației disponibile de mai mult de 10% dintre centre.  

  



 

Figura 22. Utilitatea informațiilor disponibile pe platformele de la nivel național 
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Rezultatele indică faptul că platformele scout.ro sunt ușor de utilizat pentru majoritatea 

Centrelor Locale. Astfel, peste 80% dintre centre găsesc platformele vot.scout.ro (88%), ag.scout.ro 

(88%), scout.ro (86%), international.scout.ro (85%), consiliuldirector.scout.ro (85%), 

formare.scout.ro (83%) și sfh.scout.ro (83%) ușor și foarte ușor de utilizat. Platformele cele mai greu 

de utilizat sunt edu.scout.ro (16%) și membri.scout.ro (13%), acestea având și cele mai mici 

procentaje de centre care le consideră ușor și foarte ușor de utilizat (64% respectiv 70%). Restul 

platformelor au un procent cuprins între 5% și 7% de centre care le consideră dificil de utilizat. 



 

Figura 23. Ușurința utilizării platformelor naționale 
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În ceea ce privește eficiența platformelor, se observă o ușoară scădere în răspunsurile 

pozitive și o creștere a procentului de centre care consideră că eficiența acestora este 

atinsă doar într-o oarecare măsură. Platforma cea mai identificată ca fiind eficientă este 

ag.scout.ro (91%), fiind urmată de vot.scout.ro (85%), consiliuldirector.scout.ro (83%), sfh.scout.ro 

(82%) și membri.scout.ro (80%). Între 20% și 30% dintre centre cosnideră că platformele scout.ro, 

international.scout.ro, programe.scout.ro, echipenationale.scout.ro și edu.scout.ro au o eficiență 

medie (așa și așa) în îndeplinirea scopului lor. Niciuna dintre platforme nu este considerată ineficientă 

sau total ineficientă de mai mult de 6% dintre centre. 



 

Figura 24. Eficiența în îndeplinirea scopului platformelelor naționale 
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În urma analizei graficelor de mai sus, se poate spune că platformele naționale sunt 

considerate de majoritatea centrelor ca fiind eficiente, ușor de utilizat și conțin informații 

utile. Acest aspect este susținut și de către răspunsurile centrelor cu privire la măsura în care 

consideră că existența acestor platforme este utilă pentru activitatea cerectășească. Un procent de 

64% dintre centre consideră că platformele sunt utile în mare și foarte mare măsură. Procentul de 8% 

dintre centre care consideră cu sunt în mică, foarte mică măsură sau deloc utile, fiind în concordanță 

cu răspunsurile de la întrebările anterioare. 



 

Figura 25. Măsura în care platformele naționale sunt considerate utile de Centrele Locale 
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Pe lângă instrumentele deja existente, 14% dintre centre propun introducerea unei 

biblioteci cu resurse pentru cercetași, care să cuprindă fișe de activitate, cântece de munte, 

trasee montane, eventuale zone de camp și alte informații utile. Un procent de 8% dintre 

centre consideră că ar avea nevoie de un instrument digital pentru urmărirea progresului personal și 

de unul pentru gestionarea Centrului Local. Unele centre locale (7%) consideră că este necesară o 

centralizare a tuturor platformelor cu resurse și alte ghiduri existente sau crearea unei “hărți” a 

acestora. 

Figura 26. Propuneri de instrumente digitale care ar fi de folos pentru activitatea Centrului Local 
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